
Out of 155 people surveyed: 

Shaftesbury Neighbourhood Plan Mini Survey 

 Shaftesbury Town Council’s Advisory Committee 
Analysis 

Background 

Length of Residency % No. 

Have lived in Shaftesbury for less than 1 year 3 5 

Have lived in Shaftesbury between 1-3 years 9 14 

Have lived in Shaftesbury between 3-5 years 4 6 

Have lived in Shaftesbury between 5-10 years 14 22 

Have lived in Shaftesbury for over 10 years 69 105 

Omitted to answer 1 3 

Sustainability   

 

facilities   

Traffic congestion: Frequent Delays on Shaftesbury’s Roads % No. 

 Is concerned and a member of their household is affected  47 73 

 Is concerned and a member of their household is not affected  39 60 

Is not concerned 12 19 

Didn’t know or N/A 1 2 

Omitted to answer 1 1 

Education Provision: No school place here and has to attend % No. 

 Is concerned and a member of their household is affected  4 7 

 Is concerned and a member of their household is not affected  51 79 

 Is not concerned 13 20 

Didn’t know or N/A 27 42 

Omitted to answer 5 7 

Welfare facilities / social care: Receives inadequate support 

from welfare services  

% No. 

 Is concerned and a member of their household is affected  8 12 

 Is concerned and a member of their household is not affected  40 62 

Is not concerned 12 19 

Didn’t know or N/A 34 52 

Omitted to answer 6 10 

Parking: Frequently unable to park within reach of where I 

need to go  

% No. 

 Is concerned and a member of their household is affected  44 68 

 Is concerned and a member of their household is not affected  29 45 

Is not concerned 17 26 

Didn’t know or N/A 6 9 

Omitted to answer 4 7 

GP and health facilities: Had an unacceptable wait for an  

appointment within the last year  

% No. 

 Is concerned and a member of their household is affected  47 73 

 Is concerned and a member of their household is not affected  31 49 

Is not concerned 12 18 

Didn’t know or N/A 7 11 

Omitted to answer 3 4 

Public Transport: Limitations on travel for jobs or social 

events  

% No. 

 Is concerned and a member of their household is affected  28 44 

 Is concerned and a member of their household is not affected  34 53 

Is not concerned 13 20 

Didn’t know or N/A 21 32 

Omitted to answer 4 6 

Community space / hall / group activities: Member of a group 

that can’t find a space for its activity in the town  

% No. 

 Is concerned and a member of their household is affected  12 20 

 Is concerned and a member of their household is not affected  27 42 

Is not concerned 26 41 

Didn’t know or N/A 26 41 

Omitted to answer 7 11 

Day centre for the elderly % No. 

 Used weekly in Shaftesbury 0 0 

Used monthly in Shaftesbury 1 1 

Used occasionally in Shaftesbury 1 1 

Used elsewhere 0 0 

 N/A 83 130 

Omitted to answer 15 23 

Youth Club   % No. 

 Used weekly in Shaftesbury 1 2 

Used monthly in Shaftesbury 2 3 

Used occasionally in Shaftesbury 5 7 

Used elsewhere 0 0 

 N/A 79 123 

Omitted to answer 13 20 

Library / Arts centre % No. 

 Used weekly in Shaftesbury 17 27 

Used monthly in Shaftesbury 20 31 

Used occasionally in Shaftesbury 45 69 

Used elsewhere 1 2 

 N/A 14 22 

Omitted to answer 3 4 

Nursery / Crèche % No. 

 Used weekly in Shaftesbury 1 2 

Used monthly in Shaftesbury 0 0 

Used occasionally in Shaftesbury 2 3 

Used elsewhere 0 0 

 N/A 82 127 

Omitted to answer 15 23 

Allotments / community 

growing 

% No. 

 Used weekly in Shaftesbury 7 11 

Used monthly in Shaftesbury 0 0 

 Used occasionally in Shaftesbury 7 11 

Used elsewhere 0 1 

 N/A 72 111 

Omitted to answer 14 21 

Cricket % No. 

 Used weekly in Shaftesbury 1 1 

Used monthly in Shaftesbury 0 0 

Used occasionally in Shaftesbury 5 7 

Used elsewhere 1 2 

 N/A 75 117 

Omitted to answer 18 28 

Football club % No. 

 Used weekly in Shaftesbury 1 2 

Used monthly in Shaftesbury 1 2 

Used occasionally in Shaftesbury 4 8 

Used elsewhere 0 0 

 N/A 74 115 

Omitted to answer 18 28 

Swimming pool / Indoor gym % No. 

 Used weekly in Shaftesbury 9 15 

Used monthly in Shaftesbury 1 2 

Used occasionally in Shaftesbury 15 23 

Used elsewhere 17 26 

 N/A 41 63 

Omitted to answer 17 26 

Equipped play areas % No. 

 Used weekly in Shaftesbury 6 9 

Used monthly in Shaftesbury 1 2 

Used occasionally in Shaftesbury 10 16 

Used elsewhere 0 0 

 N/A 66 103 

Omitted to answer 17 25 

Skateboard Park, Multi-use 

Games Area 

% No. 

 Used weekly in Shaftesbury 0 0 

Used monthly in Shaftesbury 1 1 

Used occasionally in Shaftesbury 5 7 

Used elsewhere 0 0 

 N/A 65 102 

Omitted to answer 29 45 

2014 Neighbourhood Plan % No. 

People were aware of the Neighbourhood Plan and Process 62 96 

Were unaware of the Neighbourhood Plan and Process 32 50 

N/A 6% 9 

Participated in the original Neighbourhood questionnaire in 2014 28 43 

Did not Participate in the original Neighbourhood questionnaire in 

2014 
63 97 

N/A 9 15 



Business, employment and town centre: Type of shopping  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Priorities to improve the Town Centre 

 

  

 

Main food shop % No. 

Walked/Cycled in Shaftesbury 29 45 

Car/Bus in Shaftesbury 35 54 

Car/Bus Elsewhere 26 40 

Online Weekly 2 4 

Online Monthly 1 1 

Online rarely/never 0 0 

Omitted to answer  7 11 

Top up / convenience % No. 

Walked/Cycled in Shaftesbury 40 62 

Car/Bus in Shaftesbury 34 52 

Car/Bus Elsewhere 8 13 

Online Weekly 0 0 

Online Monthly 0 0 

Online rarely/never 0 0 

Omitted to answer  18 28 

Non-food items % No. 

Walked/Cycled in Shaftesbury 23 36 

Car/Bus in Shaftesbury 17 27 

Car/Bus Elsewhere 32 49 

Online Weekly 1 2 

Online Monthly 9 13 

Online rarely/never 1 2 

Omitted to answer  17 26 

Improved shopping experience/ greater selection of shops? % No. 

Thought this a priority for BOTH visitors and own household 41 64 

Thought this was a priority for Visitors 5 8 

Thought this was a priority for their own household 27 42 

Omitted to answer 27 41 

The design and the look of the shop fronts? % No. 

Thought this a priority for BOTH visitors and own household 10 16 

Thought this was a priority for Visitors 11 17 

Thought this was a priority for their own household 5 8 

Omitted to answer 74 114 

Weekly markets/events – creating a vibrant experience? % No. 

Thought this a priority for BOTH visitors and own household 21 32 

Thought this was a priority for Visitors 10 16 

Thought this was a priority for their own household 16 25 

Omitted to answer 53 82 

Improved or additional toilet facilities % No. 

Thought this a priority for BOTH visitors and own household 21 33 

Thought this was a priority for Visitors 22 34 

Thought this was a priority for their own household 8 12 

Omitted to answer 49 76 

Improved traffic management % No. 

Thought this a priority for BOTH visitors and own household 23 35 

Thought this was a priority for Visitors 10 16 

Thought this was a priority for their own household 21 32 

Omitted to answer 46 72 

Improved pavements – including maintenance standards % No. 

Thought this a priority for BOTH visitors and own household 22 34 

Thought this was a priority for Visitors 5 8 

Thought this was a priority for their own household 18 28 

Omitted to answer 55 85 

Employment % No. 

 Are in paid employment (inc self employed) 44 68 

 Are not in paid employment 50 77 

Omitted to answer 6 10 

 

  

    

 

 

 

Reaching the workplace % No. 

Work at Home 5 16 

Walk of Cycle 7 22 

Own Motor Vehicle 19 59 

Bus/ driving job 0 0 

N/A  69 213 

Encouraging greater use of vacant premises % No. 

Thought this a priority for BOTH visitors and own household 26 41 

Thought this was a priority for Visitors 11 17 

Thought this was a priority for their own household 27 42 

Omitted to answer 36 55 

Car parking (length of stay)/ number of places available? % No. 

 Thought this a priority for BOTH visitors and own household 24 38 

Thought this was a priority for Visitors 28 43 

Thought this was a priority for their own household 18 28 

Omitted to answer 30 46 

Travel Hours—ave 

Average travel within Shaftesbury—34 people and 102 hours in total 3 

Average Travel outside of Shaftesbury—17 people  and 34 hours  2 

If you are self-employed would you consider using an affordable 

local ‘hot desk’ facility/co-working space in the town centre to 

share facilities, improve skills etc? 

% No. 

Yes 7 11 

No 41 63 

Omitted to Answer 37 58 

N/A 15 23 

I can reach a pleasant open space on foot within 10 minutes 

of my front door 

% No. 

 Agree 79 123 

Disagree 12 18 

Haven’t Tried 3 4 

Omitted to answer 6 10 

I can access the countryside on foot % No. 

 Agree 72 112 

Disagree 14 21 

Haven’t Tried 3 5 

Omitted to answer 11 17 

I can easily get to open space for relaxation/play by foot, % No. 

 Agree 61 94 

Disagree 11 17 

Haven’t Tried 13 21 

Omitted to answer 15 23 

Reaching the workplace 

In Shaftesbury & outside added 

together  


